
　　　　　　　・３年５組　　斉藤教諭　　＜厚生環境常任委員会＞

　　　　　　　平成３１年２月２０日（水）

　　　　　　◆担当クラス◆

　　　　　　　・３年１組　　工藤教諭　　＜総務文教常任委員会＞

　　　　　　　・３年２組　　福島教諭　　＜産業建設常任委員会＞

　　　　　　　・３年３組　　竹谷教諭　　＜産業建設常任委員会＞

　　　　　　　・３年４組　　安保教諭　　＜総務文教常任委員会＞

　千歳中学校３年生と市議会との交流学習会

　報告書及びアンケート結果

　　　　　　◆日時◆　

　　　　　　　・交流学習会　１１時４５分～１２時３５分（４時間目）　

　　　　　　　・給食交流　　１２時３５分～１３時０５分



 ～アンケート結果～



問１ 性別を教えてください。

項目 回答数 割合（%）

男性 86 53.1%

女性 76 46.9%

無回答 0 0.0%

計 162 100.0%

問２ 受講したテーマを教えてください。

回答数 割合（%）

65 40.1%

32 19.8%

65 40.1%

162 100.0%

給食について（総務文教常任委員会）

安全・防犯について（厚生環境常任委員会）

交流人口をどう増やすか（産業建設常任委員会）
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問３ 交流学習会を受講した感想を教えてください。（総括）

回答数 割合（%）

115 71.0%

40 24.7%

2 1.2%

2 1.2%

1 0.6%

2 1.2%

162 100.0%

（端数処理有）

   　   ・受講した感想については、①「おもしろかった。（議員の説明が）わかった。ため

　　　　になった。公民の学習の復習になった。」など、生徒162人中115人が肯定的な感想を

項目

①「おもしろかった。」など肯定的な感想

③「わからなかったけど楽しかった。」など

計

④「わからなかった。」など

⑤その他

⑥無回答

②「～について知った。」などの感想

　　　　回答し、②「～について知った。」など受講の感想を述べた回答を含めると、全体の

　　　　95.7％の生徒が、交流学習会に対する満足度が高いと思われる回答を寄せている。

　　　　　一方で、④「わからなかった。給食の味について改善しようとしていない。」とい

　　　　う意見が、少数ではあるが寄せられている。

　　　　　また、⑤「その他」意見は、「給食について話して」という感想である。
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■交流学習会を受講した感想を教えてください。（クラス別）【原文】

★３年１組（総務文教常任委員会）
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市民と市議会と市長の関係をくわしく知れてよかった。

改めて、給食はあまりのこさないほうがいいと思った。話し合いをしないとだめと思った。

色々な事に興味を持ったし楽しかった。

よくわからなかった。

１人の意見を聞く事が大事だと思った

市長のサービスなどは、専門の委員会でかけつされないと行われないと言うことを知りました。

自分が分からないことがたくさんあったから勉強になった。

公民で習ったことに加え、詳しいことを知ることができた。また、お金がたくさん使われていること
がわかった。

いろいろな話をしてくれてタメになった

大変だと思った。千歳が自衛隊を置いているのが一番だと初めて知った。

市議会議員はいつも何をしているかわからなかったけど、今日の授業でいろいろわかったので、すご
くいい経験になりました。

思っていたより固くなくて、親しみやすいと思った。

今後、給食を残す人が少なくなって残ぱん処理につかわれるお金が他にまわって千歳がさらに豊かに
なれば良いなと思いました。

"給食は残しても良いか""給食は残さず食べるべきか"を話し合いましたが、どちらにも考えがあり、
どちらが正しくてどちらかが間違いということはないと思いました。

いろいろな意見がでて、良かった。

本当に味に対しての意見に行こうとしないな。自分の親の時から（40年以前から）まずいらしいし、
のこす量をへらす、もったいないと思うなら、味のかいぜんが一番早い。値段はさほどかわらず苫小
牧の方がうまいしにげてるだけだと思う。かいぜんしようという気が感じられないです。

改めて、話し合うことが大切だと思いました。

一番のぎもんだった「給食の味について」取り上げられていなくて残念でした。千歳市の市議会議員
の人がどのような仕事をしているのか良く知れて良かったです。

市議会議員の仕事について全く知らなかったけれど少しはわかった。

人それぞれの意見が沢山あることが分かった。市議会の仕組みが詳しく分かった。

千歳市のことについて知れて良かった。千歳市の選挙で過半数いってないことにおどろいた。

市議会で何をしているのか良くわかった。お金の使いみちがわかった。

残飯処理にお金がかかると知ってあまり残さないようにしようと思った。

市議会のことが良くわかった。

新たな事が分かって市の事についても分かった

自分が思っていたより結構楽しかった。優しい方々だった。

色んな考えがあっておもしろいと思った。

給食は残さず食べることが大切だと思った。

市議会の事がわかった。

市議会について色々分かった気がする

結果は多数決で決まってしまうけど、少数意見の尊重の大切さを改めて考えることができた

公民の勉強の復習になった。

討論をすることによって自分の考えとは別の視点に立つことができた。

難かしすぎて仕組みはわからなかったけれど、給食についての討論がとても楽しかった。



■交流学習会を受講した感想を教えてください。（クラス別）【原文】

★３年２組（産業建設常任委員会）
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千歳市は、道内、全国的にみても上位になることが多く、うれしく思いました。

市議会で何をやっているかがわかりました。

千歳市の財政のしくみや、観光客の増加についてとてもよく知ることができました。とてもわかりや
すかったです。ありがとうございました。

政治について少し興味をもった。

千歳についてよく知ることができた。

あまり知らないことなど知れて良かったです。

千歳はかんこうきゃくがだんだんふえていることがわかった。

言葉がむずかしくてわからない時もあったけど　こういうことを行っているのがすごかった

共感できることがたくさんあって楽しかった。

千歳は以外とお金に困ってないんだなと思った。

議会のお金や交流人口がよくわかった。

千歳についてさらに知ることができました。千歳市の歳出と歳入について知りました。

千歳にはじまんできることがたくさんあるんだなと感じた。

みんながあきないようい楽しくわかりやすく説明してくれて楽しかった。

おもしろかった

どのようなことを行っているのかを具体的に知れた。

分かりやすくておもしろかった

色んな人がいるなーと感じた。

千歳市のことがよくわかった

千歳市についてたくさん知ることができてよかった。

千歳市に来た旅行客のほぼ半分が外国人だということがいがいでした。

私たちが普段おさめている税金がどのように使われているか知れてよかったし、交流人口をふやすた
めに市議会も頑張っているんだなと思った。

千歳がなにもないことを改めて知った

身近なことについて話し合いをしてもらっていることができました。町をよりよくしていくために、
かんこうきゃくをよびこめるようにしたいです

交流人口を増やすことによって千歳市がいいまちになることがわかった

千歳市はあんがい自立できてるのがすごいとおもった　千歳市の議員さんはけっこう若い人が多いこ
とがわかった

おもしろかったです。

千歳は以外に金に困っていることがわかった

千歳市のすばらしい所や、たくさんの問題があることがわかってよかったです。

千歳市をよりよくするために色んな人からいけんをきいてとてもがんばっているということが分かっ
た

交流人口を増やすのに必要なことがわかりやすかった。

千歳市の交流人口を増やすための案を考えるのが楽しかった。

市議会のことがよくわかりました。

千歳市に観光する外国人が増えていることにおどりきました。貴重な時間ありがとうございました。



■交流学習会を受講した感想を教えてください。（クラス別）【原文】

★３年３組（産業建設常任委員会）
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知らなかった事を知れてよかった。

とても市議会について理解ができました。

議員の人たち千歳のことをいろいろ考えてくれていることがわかりました。

千歳市のすみずみっことまで考えて議員が活動していることがよくわかった

千歳の財政についてすごく分かった

議員さんについてあまり知らなかったので、今回の学習会をうけて、いろいろ知れてよかったです。

千歳市の市議会のことが少しでも知れたので良かったです。

意外と千歳のイベントが多かった。

議会について知れました。

どうしたらマチが活性化するのか考えるのが楽しかった。

これからもがんばってほしいと思った。

市のいろいろなことを考えて管理する議員の人たちは大変だなと思いました。

少しだけ市議会員の人たちがなにをしているのかわかりました。

千歳市のことを15年間生きてきた中で１番よく知れました

観光客をふやすために千歳をどんな町にしたいか考えるのがたのしかった

千歳の議員数や予算など、今まで知らなかったことを詳しく知れました。

千歳市の仕組や誰のおかげて成り立っているのかが、理解できたので良かった。

少しでも政治に関わる大切さを知ることが出来ました。

千歳市のためにいろいろ考えてくれているんだなと思った。

おもしろかった

費用の大切さがわかりました。

人口を増やしたり費用などの大切さがわかりました。

費用が多く必要とされることがわかった

金銭的な面を考えながら市をうんえいしていくのは大変だなと思いました。

とてもためになった

議員さんは大変だなと思いました。

市議会の人もいろいろ考えているんだなと思った。

すごく楽しかった、受講できてよかったです。千歳市が好きになりました。

税金がどのように使われているのか知ることができたことが良かったなと思った。

わかりやすかった。収入まで教えてくれるとは思わなかった。

普段くわしく知ることができないことがきけてよかった



■交流学習会を受講した感想を教えてください。（クラス別）【原文】

★３年４組（総務文教常任委員会）
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色々な事がわかって市議会の事を受講する前よりは、分かった気がする。

同じ考えでもそう考えた理由は色々あって面白かった。

市議の方は日々たくさんの事を考え働いているんだなと改めて思いました。私たちが学校へ行ってい
る間、一生懸命働いてくれる家の人や地域、市議の方々のおかげで勉強できたりしているので感謝し
たいなと思いました。

公民で学習した内容がこのように身近にきくことができて政治に関心がわいた。

千歳市の市議会か、市の財政の状況のことを少しだけでも知ることができて良かったと思う。

自分が考えつかなかった色んな意見がでていて面白かった。納得する意見もたくさんみつけることが
できて良かった。

議会は大変だなと思いました。

勉強になった

自分の意見を交わしあうことが楽しかった

市議会について知ることができた。楽しく話し合いができた。

私はあまり意見は出していなかったのですが、けっこう楽しく授業を受けることができました。良
かったです。

こうゆうことははじめてなので、たのしかったです。

色々な意見がでて楽しかった
千歳市におさめている税金がどのように使われているか分かったので良かった。

いろいろな意見があっておもしろかった

市議会へのイメージが変わった。

公民で学習したような内容が数多く出てきていて市議会がより身近にあるように感じた。

市議会はどのようなものかわかったし、給食について討論したのが楽しかったです。

みんなの色々な意見をきけて楽しかったです。来年からはお弁当になり、自分が作ることになるので
食べ物のことを考えたいと思います

授業で習った市議会よりもさらに深く知ることができて、いい機会だと思った。

給食は残していいと思いました。

普段教科書では知ることができない部分まで説明してくださって、自分の生活を良くするために行っ
ていることをより深く知ることができて良かったと思います。

議員の方々がどのような仕事をしているのか分かりました。
色々な意見を持っている人がいるのが分かりました。

市議会の人たちの仕事やお話がきけてよかったです。

おもしろかった

給食について話して

楽しかったです。

給食について、自分が思っているのとは違う意見がたくさん聞けておもしろかったし勉強になりまし
た。

市議会の方はとても大変なんだなと思いました

すごくおもしろかった。

給食はのこすべきではないと思った



■交流学習会を受講した感想を教えてください。（クラス別）【原文】

★３年５組（厚生環境常任委員会）
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議員の方の話がすごく聞きやすかった

市議会の役割か、議員の方々の意見、安全・防犯に関することなど、自発的に学ぼうとしなければ知
ることのなかったことなどをこの機会に知れてよかった。

前半はわかりやすく、市議会について説明してくれて、後半はクイズ形式で進めていてすごく楽し
かったです。

市議会について知識を深めることができた。

議会についてさまざまなことがわかり、とても勉強になりました。また、市のこともたくさん知るこ
とができて、自分も要望などを言っていこうと思いました。

とても貴重な話をしてもらった。要望に答えるまでにかかる時間は意外と長いと思った。

とてもわかりやすく説明してもらい、市議会の仕組みがよくわかりました。

千歳市がより安全な町になるために人の意見も聞いていると知ることができ安心した。

千歳市の安全や防犯にはまだまだ課題があると思いました。

進行のかたがおもしろく楽しくお話して下さったので、授業が受けやすかった。

ためになる話だったし、千歳のことを色々知れたのでよかった。また、千歳は、国庫支出国、地方交
付金、交付税が他の町よりも少ないのは、びっくりしました。

千歳市のことをもっと知ることができた。

千歳市の現状を知ることができた。市民税と自衛隊の基地と空港のおかげて国からの依存財源が少な
いことや選挙の投票率は半分以下であることなど始めて知り驚いた。

市議会の仕組みがわかった。

市議会議院さんから直接会議のしくみをくわしく教えてもらった
千歳市の信号機の数が199個置いてあることを教えてくださった。

問題けいしきだったのがおもしろかったです

今まで千歳市について深く考えたことはなかったけど、今回の授業を受けて市のことに興味がでてき
た。

議員さんたちの説明がとてもわかりやすく楽しく進めてくれたので私たちもたのしく受講できまし
た。

議会のしくみはよくわかりました。また、横断歩道や外灯のことについてしることができとてもため
になりました。

街灯や防犯灯は、市全体では多く設置されていますが、地域によって設置の差があることや、千歳市
は北海道の中でも財をまかなえている市であることなど、要望が多い原因や、身近ではあるが、よく
知らないことについて知ることができ、とても楽しかったです。

１つの信号をつけるために、約７年もかかると思っていなかったことに驚いた。

千歳市の投票率が約50％をきっており、若い人達の投票率が減っているのを知り、お年寄りの都合の
いい政治になるぬようはやく選挙権がほしいと思った。

場を盛り上げてくれたりおもしろおかしくクイズ形式などにしてクラスを楽しませてくれたところ。

クイズ形式で楽しく知る事ができました。

おもしろかったです

市議会の仕組みなどわかりやすく興味がわいた。安全・防犯についてでは、わかりやすく楽しく学ぶ
ことができ、とても良い機会だった。

市民が市政に関わることの大切さが分かりました。ありがとうございました。

知らなかったことを知れたり、千歳市の改善したいところを聞いてくれて良かった。

議会の中や税金が何に使われているのかを詳しく知ることができました。また、交通について信号機
の数や外灯の数が想像以上に多かったことに驚きました。

市議会の人たちの仕事内容や安全防犯について知れてよかった。

詳しく議会について知ることができて自分のためになった。



問4-1 受講前と比べて、市議会や議員に対する印象は変わりましたか。

項目 回答数 割合（%）

はい 100 61.7%

いいえ 58 35.8%

無回答 4 2.5%

計 162 100.0%

   　   ・「市議会や議員に対する印象は変わりましたか。」との設問では、全体の61.7％の

　　　　生徒が、「はい」と回答している。その具体的内容は、問４－２（次頁）で集計して

　　　　いる。

　　　　　一方、「いいえ」と回答した生徒の割合は35.8％であり、受講した感想（問３）に

　　　　おいて、交流学習会に対する生徒の満足度が高かったものの、市議会や議員に対する

　　　　印象の変化までに至らない生徒の割合も一定程度あった結果となった。

はい

61.7%

いいえ

35.8%

無回答

2.5%

市議会や議員に対する印象

は変わりましたか



問4-2 「はい」と答えた方に質問です。どこが変わりましたか？

回答数 割合（%）

48 48.0%

21 21.0%

21 21.0%

9 9.0%

1 1.0%

100 100.0%

   　   ・「市議会や議員に対する印象は変わりましたか。」との設問において、「はい」と

　　　　回答した生徒のうち、全体の48.0％の生徒が、議員に対する印象を①「やわらかい・

　　　　優しい・明るい・面白い・身近になった」と回答している。また、全体の21.0％の生

　　　　徒が、議員は「千歳のこと、市民のことを良く考えてくれている」と回答しており、

　　　　容や議会のことがかわった、興味がわいた。」と回答した生徒も全体の21.0％であり、

　　　　②③をあわせると全体の42.0％の生徒が、市議会の役割や議員の仕事内容を理解して

　　　　いると思われる結果となった。

　　　　　また、④「その他」意見は、「議員に立候補するための条件がもっと難しいと思っ

項目

①やわらかい・優しい・明るい・面白い・身近になった

②千歳のこと、市民のことを良く考えてくれている

③仕事内容や議会のことがかわった、興味がわいた

④その他

⑤無回答

計

　　　　ていた。「政治」と聞いて小難しいなと思っていたが、いざ考えてみるとすごい楽し

　　　　かった。」などの感想が寄せられた。

　　　　議員の仕事内容を理解したうえで回答しているものと思慮される。また、③「仕事内

①やわらか

い・優しい・

明るい・面白

い・身近」

48.0%

②千歳・市

民のことを

良く考えて

くれている

21.0%

③仕事内

容・議会のこ

とがわかっ

た、興味がわ

いた

21.0%

④その他

9.0%

⑤無回答

1.0%

どこが変わりましたか？



■どこが変わりましたか？【原文】
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真面目で気難しい人たちばかりかと思ったが意外とあかるかった。

とても気難しく、近づけないオーラがあって、雲の上の存在の人だと思っていたけれど、いがらしさ
んとかとても正直でおもしろかった（笑）

まじめでかたそうなイメージだったけど、面白くてとても楽しかったです。

どんな仕事をされているのかよく知りませんでしたが、私たち市民のために議論を重ね、取り組んで
くださっていることを知り、より身近に感じることができました。

かたくるしい人ばかりかと思ったけど笑顔ではなしてくれる人が多かった

とてもみじかなことだと思いました。

市議会がみじかなそんざいになった。

まじめで堅そうだと思ったけど面白かった。

誰でもなれること

かたいイメージからやわらかいイメージに変わった。

かたぐるしい感じがあったけど、やわらかな感じがした。とても明るい

プライベートでも市の事を考えていることが分かった。

怖い人たちかと思ってたけど、みなさんが優しかった。市民の事をよく考えてくれる人々だった。

自分には関係のない職業だと思ってたけど、身近に感じた。

市民の事を良く考えている事がわかった。

堅苦しくない雰囲気がしました。

皆、わたしたちのことをよく考えてくれていることがわかりました。

まじめでこわそうなイメージだったけど、今日の授業でとても楽しそうな人でした。

積極的に物事を変えようとしている

問３同文（思っていたより固くなくて、親しみやすいと思った。）

市民のことをよく考えてくれているんだなあと思いました。

ぎいんさん一人の意見じゃなくて全体の意見を反映させるのだな

議員の仕事に興味を持てた。

市民の意見の反映などをしていると思いました。

いつも政治だけを考えていたと思っていたが、普だんの生活をきちんとしている人だなと思いまし
た。

以外と大変で何でもかんでも要望が通るわけじゃないことがわかった。

思っていたより、やさしかった。

いまいちどんな仕事をしているのか、わからなかったけど千歳市のためにたくさんの仕事をしている
とわかりました。

千歳市についてよく考えていることがわかりました。

厳しいイメージでしたけど、普通にやさしい人達と知った

結っこうもうかってるなと思った

議員の人達は千歳市のために、一生懸命頑張っていることがわかった。

正直、市議会や議員はなにをしているのかきょうみがなかったけど、こんかいの交流学習で市議会や
議員のことを知れて興味を少しもてた

もっとかたくるしい感じの人が多いと思っていたけど気さくで面白かった。

最初はまじめで固い人たちかなと思ったけど意外とフレンドリーでよかった。

もっときびしくて冷たいかんじかなと思いましたが、おもしろくてあかるい人たちが多くてびっくり
しました。

かたくるしいイメージがなくなった。

政治的分野での生活をしている人たちだから、かたい人だと思っていたが、優しかったのでほっとし
ました。



■どこが変わりましたか？【原文】
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市議会や議員の仕事の内容やその重要さ、大変さがわかり、より身近に感じ、自分も関係しているこ
とがわかりました。

議員は他の人と特に変わりがないということ

以外としゃべりやすくて近寄りがたい印象

実際に会ってみて千歳のことをよく考えているんだなと改めて思った。

前までは予算のことしか考えていないと思ってたので、観光客のことも考えているのはすごいと思っ
た。

市議会や議員は、千歳市に対して何をしているのかなと疑問に思っていたけど、常に千歳市のことを
考えて活動してくれているんだと感謝の気持ちが生まれました。

役所で毎日働いていると思っていたので、市民との交流があると聞いて、思っていた以上に身近な存
在なのだと感じました。

議員の人たちは市のためによりいい町づくりをするために色々考えているんだと思ったからです。

休みの日はあそんでいるのかと思ったけど仕事もある人がいたので大変なんだなと思いました。

おもしろい人がたくさんいた。岡部さんは給食の時間にたくさん話してくれた。

千歳市の活性化のために真摯に取り組んでくれているんだなと改めて思いました。

最初はどういった仕事をしているのかわからず。市役所で働いている人というイメージしかなかった
ですが、今回話を聞いて、市議会がどんなものかよくわかった。

「政治」と聞いて小難しいなと思っていたが、いざ考えてみるとすごい楽しかった

様々なことになやんで仕事を進めてるということ。

けんめいなしせいであったのでかんしんをもちました。

いがいに大変な仕事だということが分かった

すごく気むずかしいとおもっていたけど話しやすい感じだった

もうちょっと難しいかんじの職業だと思ってたけど思ってるよりかんたんだった

市議会や議員に対して改めて興味をもった。

とても優しそうなかただった。

いい仕事だということを知った。

とてもえがおがなくかたいかんじの方だと思っていたけど自さいはとてもおもしろい

議会は少し難しいと思っていたけど、すこしわかるようになった

厳しそうなイメージから、面白いイメージに変わりました。

大学を卒業していないとだめ、とかもっと厳しい感じを想像していたけど　実際はとてもおもしろい
方がたくさんいて意外に感じ、親しみやすい感じでした。

おかたいイメージがあったのですが、話がおもしろかったです。

市のためにどうするかしっかりときめてくれていることはいいと思いました。お金もらいすぎ

もっと怖いイメージがあったけど、明るく優しいイメージにかわった。

しっかり問題に取り組んでいたから

かたいイメージだった。

問３のことです（公民で学習したような内容が数多く出てきていて、市議会がより身近にあるように
感じた。）

かたい雰囲気だと思っていたけどやわらかくておもしろかったです。

もっと真面目なかんじと思っていたけど市民のことを考えてくれてるんだなー。と思った。たのし
かった。

思っていたより大変だなと思いました。

かたい人かと思ったけど面白い人達だった。

議員の立候補をするための条件がもっとむずかしいと思っていた



■どこが変わりましたか？【原文】
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思っていたよりもかたい感じではなかった。

私は、すごく固い人達なのかな～と思ったのですが、ふんいきがやわらかくて良かったです。

自分達と同じように大事なことを決定しているんだとかわって親しみやすい印象をもちました。

もともとはとてもまじめで固い方々と思っていたけどとてもきさくで話しやすい方々だった。

仕事が無いときの過ごし方

明るい方が多いんだと思った

議員の皆さんの印象がフレンドリーだったところ。

議員の方々は、とても真面目な方々と思っていましたが、真面目なときは真面目で、とてもメリハリ
があり、笑いもありとても楽しかったです。

優しい人がいないと思っていましたが、みんな優しかったからです。

とてもやさしいイメージにかわりました。

しっかり市のために動いてくれているんだと感じた。

意外と市議会は見近な存在で、また大切だと思えた。

明るい方が少ないと思ったがそうではなかった。

市議会議員の人たちは、ぴしっとした人たちだけだと思ったけど、明るくて元気な人たちがたくさん
いた。

実際に議員の人の話をきくことができて千歳市をよくするために働いているのが改ためて実感した。

前はばく然とした感じで存在は知っていてもどこか遠い人たちなのかと思っていたが、実際に会って
話を聞くことで千歳のために働いているのだと改めて実感した。

休みの日は少なく、市のためにがんばっているなと思いました。

すごくかたくて怖い人たちなのかと思っていましたが、すごく明るく対応してくれてイメージしてい
たのよりよくなりました。

議員さんは会議ばかりやられているイメージがありましたが、お話しをきいて市民のことを1番に考
えて活動しているとわかりました。

高学歴でなくても、ハンディキャップを持っていたとしても議員になることが可能なこと。

議会の方の仕事に関心をもつようになったと思います。

思ったより大変なんだなって思いました

学歴などの特別な要素がいらないことや、地域に住んでいる方が多いと知り、今までより身近に感じ
られました。

からくるしい人ばかりだと思っていたけど、楽しい人かちばかり

明るくて楽しい人たちが多いなと思った。



問５ 取り上げて欲しいテーマや要望等がありましたら教えてください。
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給食の味についておいしいかおいしくない。なっとうほしい。

給食をどうしたらみんな食べる事ができたか。給食の味のかいぜん

給食の味付けをおいしくしてほしい

給食にあげぱんを入れてほしい。

給食の味について。

「給食の味の改善」について。

給食の味の改善

給食の味のかいぜん

給食をおいしくしてほしい

【原文】

商業について

ないです。今回はありがとうございました－（－＿－）－

学生が楽しめる場所をふやしてほしいです。

一年間にうける授業数の制定について

手話を学校のじゅぎょうに入れる

あそぶ場所が少ない（イオンなど）ので増やしてほしい。

ゲームの大会を作ってください。

特にないです
がんばって下さい

キウスについての設備

きゅうしょくをもっとおいしくしてほしいです。

給食、千歳のまちづくり

給食について。

開いているスペースに遊疑などの配置

千歳市の観光大使について

中学校までとおい

千歳はどのような公共政策している。

教育施設・教育（学習）環境について

ゆうけんちをつくってほしい
イオンを大きくしてほしい。

ギネス記録について

千歳の名産を使ったなにかを作る

イジメについて

議会で給食についてしっかり話し合うべき。残ったものの処理にお金がかかる（以下。内容読み取れ
ず。）

給食で納豆を返してください！

給食の木曜日のパンにあげパンほちい～。
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